

# 株式会社サムライアロハ



## 代表取締役 櫻井 鉄矢氏

#### ●企業の概要

企業名:株式会社サムライアロハ

代表 者:代表取締役 櫻井 鉄矢

所: 宮城県仙台市太白区中田5-13-65

設 立 年:2018年

種:衣類製造販売

資本金:35百万円

従業員数:6名

### ●事業の概要

東北の複数の古物事業者から着物を調達し、宮城の主婦および岩手・福島の縫製職人の 手で一点物のアロハシャツやパーカー、Tシャツ等に再生させている。

外国人観光客をメインターゲットとし、インバウンドの集まる空港や商業施設等のほか、 国内および海外向けに自社サイトでの販売を行っている。





仕入れた着物

## 廃棄される着物を東北の人々の手で価値あるアロハシャツ 等に再生、持続可能な社会の実現と東北の地から世界に向け た日本の魅力発信が期待される



完成したアロハシャツ



作業の様子



成田空港第二ターミナル免税フロア AKIHABARA+

#### ●受賞の理由

当社は、東北の人々で作った製品を世界中の人に届けたいという思いと、国内に2億着もあると いわれている廃棄される着物を活用する道を示したいという考えのもと、日本中の着られなくなっ た着物を集め、宮城県の家庭の女性達が着物をほぐして洗濯、裁断し、岩手県や福島県の縫製職人 の手によって、アロハシャツを中心にパーカーやTシャツ等に再生させている。

当社の商品は日本の伝統衣装である着物を活用していること、そして1着の着物から1着の商品 しか作成できないことから、全ての商品においてストーリー性のある一点物の商品となる。主要な 販売先は外国人観光客であり、コロナの収束後、インバウンド需要は増加傾向にあり今後更なる成 長が期待される。また、一点物の商品である点を強みとして、当社がこれまで蓄積してきた知識・ ノウハウにより、色やサイズを販売先や国ごとの好みに合わせて商品展開している。

当社の商品はもともと廃棄される着物を二次利用して作られているが、廃棄される着物を極力少 なくするため、余った生地でパーカーやTシャツ、小物等を製作し、廃棄量を極力なくす仕組みを 構築しており、SDGsの達成にも貢献する取組みである。また、商品の製造を担っている女性達には 決まった出退勤時間を設定せず、各家庭の事情に合わせて在宅ワークも含め自由に働ける仕組みを 取っており、地元の雇用創出に貢献するとともに、安定的な人材の確保・定着につなげている。

廃棄される着物を東北の人々の手で価値あるアロハシャツにアップサイクルする当社のビジネス モデルは、SDGsに資する取組みであるとともに、今後さらに日本の魅力を世界へ発信していくこと が期待される。